

# 记者卧底救助站被缚手围殴

## 救助站称疑其携带危险品,长沙市民政局展开调查

记者在长沙调查多名流浪者,发现他们无人愿去救助站,宁愿拾荒度日。当地记者戴鹏以流浪者身份全程体验救助站时遭3人围殴,被死缚双手,死摁双脚,膝盖顶头部。最后他放弃救助。综合《三湘都市报》

### 卧底记者:遭围殴态度恶劣

昨日下午,记者见到了刚从派出所录完笔录出来的戴鹏,对于当天在救助站的遭遇,戴鹏记得十分清楚:“我就是想以一个普通流浪者身份体验下一个流浪者在救助中心的生活。当我进救助站的时候,没有人给我东西吃,当时有个爱心女孩多次要求把我身上湿的棉衣换掉,他们才给我换掉。”

戴鹏告诉记者,当时他们要求他说出自己的名字、家庭住址和家人的联系方式,可是作为一个“哑巴”的装扮者,他并不能说话,工作人员就态度恶劣高声问他,他只是害怕地往后躲,可是突然有个工作人员冲上来抱

住他,在他极力挣脱的同时,又有两个工作人员冲上来提起他的脚,把他重重摔在地上,被死缚双手。“他们分别踩着我的双脚,其中一个工作人员用膝盖抵住我的头,让我跪在地上,我当时根本动弹不得。”

戴鹏说,整个过程他都没有动手,也没有任何挑衅,被按在地上时他才大喊自己是正常人,自愿离开,可是工作人员一定要他说出家人联系方式,当他提出要打电话报警时,工作人员甚至表示他就是110送过来的,打110也没用,剥夺了他报警的权利。当晚11点左右,记者填写“自愿放弃救助”表格后才离开了救助站。



被捆绑的老年流浪者

### 记者目击:老汉被捆救助站内

当晚11时30分,另一路记者进入救助站接应戴鹏,却意外发现,此时救助站大厅地上放着一副担架,上面正躺着一名老年流浪男子。

他双手被白色麻绳反捆在背后,绳子深深地勒进衣服里;双脚小腿处被胶布绑在一起。他使劲地想坐起来,但根本无能

为力,最终只能半仰着身子,向记者呼救:“放开我,放开我!”

途经老人身旁的记者赶紧蹲下身子,靠近他询问为何被捆绑,老人只是拼命哀求:“你先把我的脚,放开我的脚,让我坐起来。”

记者看到,他花白的头发、破烂的衣

裳、下嘴唇处一圈血迹已经凝结成痂。当记者问他是否挨过打时,他点了点头,眼角涌出泪水。

“我是记者,不是救助站的,没有权力放开你!”一听这话,老人家眼色顿时黯淡下来,再也没有理睬记者。一个多小时后,这名老人不知所踪。

### 救助站:疑其携带危险品

当天负责接待的救助站工作人员吴婷婷向记者解释道,由于戴鹏当日假扮的流浪人员既不做声又没反应,不像一般的聋哑人,所以请医生来鉴定后疑似精神病人,“他当时伸手去口袋掏东西,口袋鼓囊囊的,我们不知道有没有危险倾向,所以医生和工作人员才上去抓住他的手臂制止他。”

对于被捆绑的老年流浪者,该救助管理站站长黄智谋告诉记者,这是一名精神病患者,怀疑有暴力倾向,所以是由公安捆绑送来的,现在已送往长沙市第三福利院。

9日下午,长沙民政局召开发布会,吴婷婷改口称,当班医生和保安怀疑对方鼓起的裤袋有危险品,检查时遭遇强烈反抗,

保安恐伤害工作人员将其控制。中心监控录像上无明显拳打脚踢迹象。但记者在监控视频中,始终没有看到戴鹏是如何倒地的。救助站工作人员解释,当时位置正处在视频死角。目前,长沙市民政局已对记者卧底救助站的经历展开调查,一旦调查清楚,将公布相关情况。

## 广州公安局副局长自缢身亡 终年55岁,生前分管交警支队等,疑因抑郁症

据中新社电 记者9日从广州市公安局证实,1月8日18时许,广州市公安局党委副书记、副局长祁晓林自缢身亡,终年55岁。

在广州市政府官方网站上,公开的信息显示,祁晓林生前主要分管广州市公安局内部安全保卫支队、交通警察支队、地铁分局

等单位,联系单位为“广州市公安局天河区分局”。

昨日,广州市公安局通报称,经现场勘查和法医检验,祁晓林符合自缢死亡。其生前患疾病,有抑郁症状。另经向有关部门了解,没有发现祁晓林有违法违规问题。



祁晓林

嫌长期与多名女子保持不正当男女关系,及巨额财产来源不明等。

### 原湘潭公安局长充当“保护伞”

1月7日,以陈某为首的21名被告人因分别涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、开设赌场罪、故意伤害罪等,被湘潭市雨湖区检察院向法院提起公诉。该团伙在原湘潭市公安局副局长黄桂生庇护下横行5年,被控8项罪名。

据悉,2012年12月27日,湘西州中院一审公开审理原湖南省公安厅副厅长级干部、湘潭市公安局党组书记、局长黄桂生徇私枉法、受贿一案。案件将择期进行宣判。

## 造就94名亿万富豪 清华成大学造富冠军

综合《时代商报》报道 中国有多少亿万富翁是从大学走出来的?昨日,中国校友会发布“2013中国造富大学排行榜”。从这份最新出炉的榜单数据统计显示,在全国高校系列中,“造富”冠军仍然是清华大学,在30年间,清华共造就94名亿万富豪。

报告显示,改革开放30多年来,中国大学培养和造就的亿万富豪企业家高达1700多人。据统计,清华大学造就94名亿万富豪校友企业家,勇夺“2013中国造富大学排行榜”榜首,再次超越北大卫冕冠军;北京大学有89人,名列第二;浙江大学有73人,名列第三;清华北大浙大校友财富合计近6000亿,堪称中国“亿万富豪摇篮”,是我国创新创业教育最为成功的大学。复旦大学有48人,名列第四;中国人民大学居第五,有31人;中山大学有28人,名列第六;上海交通大学列第七,有25人;华南理工大学有24人,上升至第九;南京大学有22人,位居第九;武汉大学有21人,位居第十。

## 剩菜给大陆游客食用 台湾一餐厅受到处罚

据新华社电 台湾一家主要接待大陆旅行团的餐厅,近日被曝光把回收的剩菜供应大陆游客食用,目前相关责任人已被移送司法机关接受调查。

这是继去年5月高雄一家知名牛肉面店被曝光把剩菜、剩肉重新整理后再供后续大陆客人食用之后,岛内观光业发生的又一“丑闻”。涉案餐厅是位于台东县太麻里乡的白沙湾餐厅。根据该餐厅离职员工揭发,台东县卫生主管部门8日前往餐厅调查,证实业者确有上述违规行为,当即要求业者限期改正,若再犯将处6万元(新台币)以上、600万元以下罚款。由于此事严重影响台东观光形象,且责任人另有涉及诈骗罪之嫌,目前已将其移送司法机关。当地将加强对餐饮业者的抽查,保障大陆游客和本地居民的用餐品质。

## 谎称有炸弹使飞机迫降 癔症女子被判有期徒刑

星报综合报道 28岁的王女士因感情纠纷在乘坐飞机时谎称机上有炸弹,并以自杀相威胁与乘务人员对峙,最终致使飞机迫降,造成经济损失22万余元。北京市丰台区法院昨日披露,王女士因犯编造虚假恐怖信息罪,已被该院判处有期徒刑三年二个月。

2011年10月13日16时许,王女士在乘坐中国联合航空公司由北京飞往新疆乌鲁木齐的KN2273次航班期间,用随身携带的“笔刀”,在一本《中国联航》宣传册上书下“飞机上有TNT,还有30分钟一声巨响,真的上青天,很多人一起灭亡”等文字内容,并将此本宣传册传递给临近的二名乘客。

随后,王女士在机组乘务人员对其劝阻的过程中,又扬言引爆炸药,并以持刀自杀相威胁,与乘务人员对峙,最终致使飞机迫降在甘肃省嘉峪关市国际机场。期间当地出动警力200余人,并动用排爆设备用于安全疏散乘客、排除爆炸危险。据精神病司法鉴定意见书证实:王女士诊断为癔症,实施违法行为时处于情感爆发状态,辨认能力和控制能力降低,评定为限制刑事责任能力。且王某到案后如实供述所犯罪行,故法院对其从轻处罚。宣判后,王女士没有提出上诉。

### 相关新闻

## 公安厅局长也是“高危职业”

### 山西原公安副厅长被调离 传与其司机杀人有关

记者从一名山西省内人士处获悉,山西省公安厅原副厅长李太平已被调离山西公安系统,平调至其他部门任职。

距传,李之所以被调离,与2012年8月其司机郑斌驾驶一辆武警牌照汽车当街杀死一名太原市民的恶性事件有关。

### 太原公安局长被免职接受调查

2012年12月6日,山西省委和太原市委决定,停止李亚力的山西省公安厅副厅长兼太原市公安局局长职务,接受调查。

李亚力被免职与其子李正源涉嫌醉驾殴打执法交警相关。据报道,事发后,李亚力为使儿子逃脱罪责,利用职权徇私舞弊干预现场执法,软禁被打民警,销毁其子打人和醉驾罪证。此案引起山西省和有关部门的高度重视,李亚力受此影响被免职。

### 广州公安副局长何靖涉嫌犯罪

2012年9月26日,广州市公安局副局长何靖涉嫌经济犯罪,被移送司法机关处理。广州市纪委调查显示,2003年至2012年,何靖在担任广州白云区公安分局局长、广州市公安局副局长等职务期间,涉嫌利用职务便利,收受他人巨额贿赂,同时还涉